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Olvasóinkhoz. 

Hazánkban a közérzés ma, ugy poli- 
tikai, mint társadalmi téren az elégedet- 
lenség, a nyugtalanság és csaknem a 
reménytelenség tünetei közt hányódik. A 
sajtó a maga rikitó szineivel a közérzés- 
nek szinte torzképét rajzolja meg. E 
napról-napra, hétről-hétre ismétlődő pillanat- 

felvételek egyre növelik a zavart az elmék- 
ben és szivekben és a nemzetet sötétlátóvá 
teszik. Terjedőben van a pesszimizmus, 
nagyobb a fogékonyság a baljóslatok, a 
valószinütlenségek, a hitetlenségek, a kép- 
telenségek iránt. A rossz könnyebben talál 
hitelre, mint a jó, a közfigyelem 
inkább áll a rombolás, a vakmerő handa- 
bandázás és a kölcsönös gyalázkodás 
szuggesztiója alatt, mint a komoly munka 
a nemes törekvések és a szeplőtelen 
példák hatása alatt. A nemzet e szokatlan, 
rendellenes lelkiállapotának a sajtó nem- 
csak tükre, de részben okozója is. 

E nehéz időjárásban a hazafias sajtó 
feladata szembeszállni a mesterkélten szitott 
reménytelenséggel, rémlátással és szinlelt 
kétségbeeséssel. A gondviselés a mai 
nemzedék vállaira óriási terheket, nemze- 
dékekre kiható politikai és társadalmi 
feladatot rótt. Magyarország ujjáteremtése 
a feladat. 

A ,Szilágysomlyó", mely immár 
XXXII-ik évfolyamába lépett, a nemzet e 
korszakalkotó erőmegfeszitésében részt kér 
és részt akar venni, — biztatója, utmuta- 
tója, fegyvertársa lesz mindazoknak, akik 
a nemzet sorsa jobbraforditásán fáradoz- 
nak, — ellensége mindazoknak, akik kis- 
hitüségből, tudatlanságból és önzésből az 
ujjáteremtés nagy munkáját zavarják, 
ócsárolják és lehetetlenné tenni akarják. 
Ugy érezzük, hogy a „Szilágysomlyó"-nak, 
mint teljesen független sajtóorganumnak 
feladata nem a helyzet, a dolgok célzatos 
összezavarása, kiélesitése, haszonleső érdek- 
ből, vagy önző pártszenvedélyből, - 
hanem a valóság, akár kedvező, akár 
kedvezőtlen valóság becsületes föltárása 
és pártatlan megitélése, hogy szilárd köz- 
zvélemény képződhessék. 

A ,„Szilágysomlyó", legelső sorban 
Silágyvármegyének s ebben Szilágysomlyó- 
nak és vidékének érdekeit és speciális 
óhajtását kivánja képviselni. Ez irányban 
kifejtett. munkásságunk szerezte meg a 
,Szilágysomlyó" számára a közönség bizal- 
mát az elmult három évtized alatt. Fő 
törekvésünk lesz ezt a bizalmat a most 
megkezdett XXXII-ik évfolyamban is 
kiérdemelni. 

Köszönetet mondunk munkatársainknak 
és mindazoknak, akik nehéz feladatunkban 
eddig is segitségünkre voltak és kérjük, 

hogy nagyrabecsült közremüködésüket e 
laptól jövőre se vonják meg, hogy az 
a munkatársak tömörülésével kitüzött föl- 
adatának, magyar hazánk megtámadoti 
alkotmánya védelmének, a közszabadsát 
biztositásának kiépitéséhez [hozzájáruln, 
vármegyénk, legközvetlenebbül pedig 
Szilágysomlyó város és vidéke speciális 
érdekeit előmozditani képes legyen. 

A „Szllágysomlyó" szerkesztősége 
és kiadóhivatala 

- - 

A mérleg. (1913.) 
Az elmult esztendőt vigan temetjük. 

Nagy idők óta a legfeketébb évek leggyá- 
szosabb esztendőjét temetjük benne. Nem- 
csak Magyarország, de talán az egész 
világ megkönnyebbült lélekkel veszi tudomá- 
sul, hogy 1913. végét érte. Nem 
vagyunk babonásak, nem hiszünk a jöven- 
dőlésekben, de ezuttal a tizenhármas szám- 
ban szomoru balsejtelmeket hivőknek volt 
igazuk. Különösen Magyarországra minden 
rosszat rázuditott ez a csunya esztendő. 
Fiaink elszenvedték egy véres háboru min- 
den gyötrelmét, anélkül, hogy legalább 
hősi babérokat arathattak volna, a rette- 
netes fegyverek falai közé zárt békében 
vérzett el ebben az évben országunk. 

Az 1913-as év fekete temetője lett 
országunk jólétének, országunk alkotmá- 
nyának, országunk önállóságának. Világo- 
san megismerhettük tartományi mivoltun- 
kat, érezhettük az osztrák helytartó, gróf 
Tisza deszpotikus kormányzását. Az osztrák 
birodalom érdekében kihuzták fejünk alól 
a párnát, hogy fiainkat nyakig fegyverben 
tartva, fenyegessék meg határainkról a 
jogos szabadságukat kivivó balkáni népeket. 
Egy esetleges uj tartományokat hóditani 
akaró háboru miatti félelem megakasztotta 
a zsenge magyar kereskedelem és ipar 
gyönge vérkeringését, a leendő nagy há- 
boru árnyékának koldusa, nyomorult földön- 
futója lett Magyarországon minden második 
kereskedő iparos. A perek száma meghá- 
romszorosodott. 

A kivándorlás hihetetlen arányokat ért 
el egyes vidékeken. Hiába lépett életbe az 
uj kivándorlási törvény, amely drákói 
szigorral sujt le a szabad költözködést 
gyakorló magyar proletárra s szigora egé- 
szen azonos a Dózsa-féle lázadást követő 
hirhedt Verbőczi-féle törvényekkel, a ma- 
gyar föld és a magyar gyárak proletárja 
a legfurfangosabb módon igyekeznek mene- 
külni ebből az országból. 

Politikai pártjaink még mindig a régi 
gravamenes magyar politika meddő utjain 
járnak. Még mindig a sérelmek politikája 

a gazdasági, a kulturális politika helyett. 
Bár el kell ismerjük, hogy a magyar ellen- 
zék az év utolsó hónapjaiban igen meg- 
emberelte magát és igen becsületes, igen 
elszánt, igen nivós kritikákkal kisérte a 
munkapárt hazafitlan és az országgyülésnek 
egy tartományi gyülés szinvonalára sü- 
lyesztő politikáját, azonban még mindig nél- 
külözzük, a negyvennyolcas magyar ellen- 
zéki politika forradalmi lendületét, mindent 
feláldozó elszántságát és kérdjük, hogy 
miként lehet az, hogy amikor Mária Te- 
rézia trónja veszélyben forgott, akkor 
olyan lelkesülten tudtak , Vitam et sangui- 
nem"-t kiáltani és tudtak tényleg vért és 
életet áldozni is és most, amikor a haza 
forgott és forog még mindig veszélyben, a 
kardok még mindig ott csücsülnek az ősi 
hüvelyben. Ismételjük, hogy az utóbbi 
hónapokban, főleg, mióta Károlyi Mihály 
gróf nagy concepcióju alakja kerül elő- 
térbe, már sok szép dolgot tapasztaltunk, 
de még mindig hiányzanak az ellenzéki 
politikából azok a Rákócziak és Kossuthok-ra 
emlékeztető heroizmusok. 

Állapitsuk meg tehát, hogy Magyar- 
országra nézve az 1913-as év teljes vesz- 
teséggel zárult. S ha nem volna ezen ország 
fundamentuma vér és könnyáztatta sár- 
ral megkevert vakolattal épitve és ha nem 
volna fölöttünk ezeréves a roskadozó tető 
és ha még nem éltek volna őseink még 
szomorubb esztendőket át a Kárpátok 
között, teljes kétségbeeséssel kellene fogad- 
nunk az uj esztendőt. 

Ugy fogadjuk tehát az uj esztendőt, 
mint amelyik rosszabat már ugy sem hoz- 
hat. És az 1914-ik esztendő hajnalán 
szivünkben ismét kigyuladnak az uj remény- 
tüzek, hogy hátha tán . . . Mert hisszük, 
hogy országunk méhe egy szebb jövendő 
magzatát hordja és hisszük, megérdemeljük 
annyi balsors után sorsunk jobbrafordu- 
lását. 

Kereskedők és iparosok ked- 
vezményes illetékessége az uj 

polgári perrendtartásban. 
Irta: Dr. Térti Gyula 

igazságügyi miniszteri tanácsos. 

Az 1913. és az 1914. esztendő nagyjelen- 
tőségü reformokat hoz az igazságszolgáltatás 
terén. Fontos törvényjavaslatok egész sora, kö- 
zöttük a legfontosabb a polgári törvénykönyv, 
foglalkoztatja a törvényhozást és a jogászköz- 
véleményt. Az igazságügynek ez az időszaka 
azonban nemcsak a törvényhozás, a törvényelő- 
készités terén nevezetes, emlékezetes marad 
ez annál fogva is, hogy 1914. évi szeptember 
bó 1-én életbelép az utolsó negyven évnek leg-
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fontosabb polgári jogi terméke, Plósz Sándor 

évtizedes munkálkodásának nagy alkotása: az 
uj polgári perrendtartás (1911. I. t.-c.), 
melyet a külföld jogászközönsége is a polgári 
peres eljárások legkitünőbbikének ismer el. 

Az irásbeliség helyébe a szóbeliség, a pa- 
piros és a tinta helyébe az élőszó uralma lép; 
friss szellem költözik az igazságszolgáltatás 
csarnokába, a rideg formaságok helyét az igaz- 
ság szabad érvényesülése foglalja el. 

Természetes dolog, hogy majdnem ötven 
év óta fennálló állapot megváltoztatása nem 
történhetik több-kevesebb rázkódtatás nélkül; 

az uj polgári perrendtartás illetékességi szabá- 

lyozása is erősen érinti a kereskedelmi érdek- 

köröket, főképpen a könyvkivonati illetékosség 
uj szabályozásával. 

Ma ugyanis a bejegyzett kereskedő könyv- 

kivonati és számlakövetelését annak a helynek a 
birósága előtt perelheti, ahol könyveit vezeti. 
Hogy kit akar perelni, az pem tesz különbsé- 
get. A budapesti Sas-utcában könyveit vezető 
kereskedő a budapesti V. ker. járásbiróság elé 
vonhatja akárhol, pl. Brassóban, vagy Dévény- 
ben lakó adósát, akár kereskedő ez az adós, 
akár nem kereskedő, hanem pl. birtokos, hiva- 
talnok, vagy magánzó. 

Sok bajnak a kutforrása az, hogy ezt az il- 
letékességet bárkivel, nem kereskedővel szem- 
ben is igénybe lehetett venni. a birósági tár- 
gyaló termek, a lapok tele voltak panaszszal 
„ügynöki visszaélések miatt; panaszkodtak, 
hogy némely kereskedő megrendelés nélkül rá- 
küldi az árut a vidéki közönségre s a vételárt 
fővárosi birósága előtt perli; hogy a megrende- 
lésnek meg nem felelő árut szállitanak, vagy 
tulzott vételár követeléssel zaklatják a vevőt. 
Ha a követelés nem volt nagy összegü, a jogban 
járatlan ember inkább megküldte a jogtalan 
követelést is, semhogy távollevő helyen a biró- 
ság előtt megjelenni legyen kénytelen, vagy 
előtte ismeretlen ügyvédet valljon. Igénybe ve- 
hették ezt a könyvkivonati illetékességet az osz- 
trákok is, vagyis pl. a brünni kereskedő a 
brünni biróság elé idézhette szilágysomlyói 
alperesét. 

A sok panasz arra inditotta a törvényja- 
vaslat készitőjét, hogy a könyvkivonati illeté- 
kességet nem kereskedő ellen ne engedje meg. 

Ez ellen viszont a kereskedelmi körök szállot- 
tak sikra, felhozván azt, hogy ez a megezoritás 
indokolatlanul megbénitja fejlődő tisztességes 
kereskedelmünket is amelynek erre a több 
mint negyven éve fennálló illetékességre nagy 

ssüksége van, különösen azokban a szakmák- 

ban, amelyek, mint pl. szabók, malmok, stb. 
nagyrészt nem kereskedőknek, hanem fogyasz- 
tónak szállitanak. 

Az ellentétes 
bázban is kifejezésre jutott; a javaslat tárgyalása 
közben szenvedélyes viták, sürü, a késő éjjeli 
órákba belenyuló értekezletek indultak meg, 
amelynek kompromisszumos eredménye lett a 
törvény idevágó szabályozása. 

Az uj törvény különféle kedvezményes 
illetékességet ad a kereskedőknek, u. m. I1. a 
könyvvitel helyének, 2. a telep és üzlet he- 
lyének, 3. az alperes ügyletkötéskori lakhe- 
lyének illetékességét. 

1. A bejegyzett kereskedő más kereske- 
dővel szemben létrejött követelését az utolsó 
ügylet bejegyzésének keltétől számitott két év 
alatt annak a helynek a birósága előtt perel- 
keti, ahol az ügyletkötéskor a könyvet vezet- 
ték. Be nem jegyzett kereskedő ezt az illeté- 
kességet nem veheti igénybe, ezen az alapon 
távollákó adósát a maga birósága elé nem von- 
hatja A könyvvitel helyén csak kereskedő- 
alperest lehet perelni, nem-kereskedőt nem, 
de lehet itt perelni olyan kereskedőt is, aki 
nincs bejegyezve. Hogy ki a kereskedő, azt 
a kereskedelmi törvény szerint kell megitélni. 
Eszerint kereskedőnek kell tekinteni azt az 
iparost is, aki nyers 
mányokat megszerez, hogy azokból tovább- 

adási szándékkal iparcikket, vagy gyártmányt 
előállitson, tehát kereskedőnek kell tekinteni 
a szabót, a cipészt, a kőfaragót, a kávést, 
stb.; a legtöbb iparos is kereskedő fogalma 
alá esik, ugy hogy csak a fogyasztó vevő 
van ez alól az illetékesség alól kivéve. A tör- 
vény a könyvkivonati illetékesség megszoritá- 
sát azzal is biztositani akarja, bogy 100 ko- 
ronától 600 koronáig terjedhető pénzbirsággal 

érdekek harca a képviselő- 

anyagot, vagy félgyárt- 

bünteti azt, aki nyilvánvalóan jobb tudomá- 
sa ellenére, nem kereskedőt von könyvvitelé- 
nek birósága elé. 

2. A nem kereskedő ellen is ad a törvény 
kedvezményes illetékességet és megengedi, 
hogy a bejegyzett kereskedő az ő telepe he- 
lyének birósága előtt beperelhesse az utolsó 
megrendeléstől számitott két éven belül nem- 
kereskedő adósát; de ennek az illetékességnek 
a feltételei szigorubbak, mint a könyvvitel 
helyének illetékességei. Mig ugyanis az előbbi- 
hez elégséges a könyvkivonat felmutatása, itt 
szükséges, hogy a felperes okirattal igazolja 
mind az áru megrendelését, mind az áru át- 
vételét. Az okiratnak nem kell tanukkal előt- 
temezett okiratnak lenni, lehet az pl. meg- 
rendelőlevél is. Ez az illetékesség csak az üz- 
leti eladásból származó követelésre terjed ki, 

más követelésre nem. Igénybe veheti ugyan- 
ilyen megszoritásokkal ezt az illetékességet az 
iparos is, de csak akkor, ha alperes vele 

ugyanazon törvényszék területén, vagy az ő 
üzletének helyén levő törvényszék területén 
lakik; pl. a budapesti iparos beperelheti az 

az ő budapesti biróságánál budapesti adósát, to- 
vábbá váci, ráckevei, szentendrei adósát is, 
mert ezek a helyek a Budapesten székelő pest- 
vidéki törvényszék területén vannak, de bics- 
kei, esztergomi adósát már nem, mert ezek 
a helyek nem budapesti székhelyű törvény- 
székhez tartoznak. 

3. Kedvezményben részesiti végre a tör- 
vény a kereskedőt és az iparost annyiban is, 

hogy olyan esetben, amikor a vele szerződő 
fél a lakhelyről, vagy huzamos tartózkodá- 

sának helyéről elköltözött, nem kényszeriti 

arra, hogy adósának utánamenjen és adósá- 

nak uj biróságát keresse fel, hanem megen- 

gedi, hogy az a kereskedő, vagy az iparos, 
aki bizva abban, hogy helyben lakó adósa 
tartozását ott helyben fogja megfizetni, hite- 

lezett neki, megtartja az előbbi illetékességet, 

de csak akkor, ha okirattal igazolja, hogy az 

elköltözéstől a perelésig még nem telt el egy 

év, mert a törvény sulyt helyez a követelések 

gyors behajtására. 
A kereskedők számára létesitett, most em- 

litett, három illetékességen felül még különö- 
sen két olyan illetékessége van az uj törvény- 

nek, amelyet kereskedő gyakrabban igénybe 

szokott venni, ugymint a teljesités helyének és 

az alávetésnek az illetékessége. Mind a kettőt 

megneheziti a törvény. A szerződés teljesitése 

helyének birósága előtt ugyanis csak akkor le- 

het a szerződés alapján perelni, ha a teljesités 

helyét okiratból lehet megállapitani, vagy ha 

az idézést az alperesnek a biróság székhelyén, 
vagy területén lehet kézbesiteni: ha tehát ok- 
irat nincs és az adós sincs a biróság szék- 

helyén, vagy területén a kézbesitéskor, akkor 

teljesitési holy illetékességéről nem lehet szó. 
— Meg van nehezitve az alávetés is: ma 

ugyanis a felperes tetszésétől függő bármely 
biróságot ki lehet kötni, jövőre csak egy meg- 

határozott belföldi biróságnak vetheti magát az 

alperes alá; alávetést továbbá meghatározott 

alaku (két tanu stb.) okiratba kell foglalni, 
okiratban kell meghatározva lenni annak a 

viszonynak is, a melyből a per ered. 

Nevezetes megszoritást tett az illetékosségi 
szabályokon a képviselőház. Minthogy a felme- 

rült panaszok főképpen részletügyletekre, kis- 

emberek ügyeire vonatkoztak, ezekben az 

ügyletekben kiakarta zárni annak a lehetőségét, 
hogy az alperest a maga illetékes birájától 
elvonva, lakhelyétől távoleső helyre idézzék, 

ezért oly rendelkezést vett fel a törvénybe, 
hogy részletügyletből származó követelésekre a 

teljesitési holynek és az üzlet hoelyének az 

illetékességét egyáltalában nem, az alávetési 
illetékességet pedig csak akkor lehet igénybe 
venni, ha az áru teljes vételára ötszáz koronát 

meghalad. A részletügyletre dolgozó cégnek 
tehát el kell készülniök arra, hogy vidéki vevői- 

ket Budapesten nem perelhetik, hanem 

vidéken, alpereseik lakhelyén kell perbéli 
képviseletükről gondoskodniok. Az emlitett 

szigoritást azonban csak Magyarországon lakó 

vevővel szemben mondja ki a törvény, horvát- 

országi, boszniai, továbbá ausztriai, vagy más 

külföldi vevőt azonban részletügyletből eredő 

követelésre is lehet az emlitett három illetékes- 
ségek bármelyike előtt perelni, hacsak rendeleti 
uton más intézkedés nem töténik, a mit az 
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életbeléptetési törvény Horvátországra és 
Boszniára nézve megenged. 

Ha az alperes magát az uj törvény életbe- 
léptetése előtt a régi törvénynek megfelelően a 
felperes szabad tetszése szerint választandó 
bármely biróságnak okiratban alávetette, akkor 
a felperes az uj törvény idején is perelhet a 
saját lakása, tartózkodási helye, telepe, vagy 
gazdasága szerint illetékes birósága előtt. Ez az 
átmeneti intézkedés megmenti az uj törvény 
életbelépése előtt történt alávetésen alapuló 
illetékességet; az uj törvény hatálybalépte, 
vagyis 1914. évi szeptember 1-e után kötött 
ügyletekre nézve azonban az alávetésen alapuló 
illetékesség szigorubb szabályai is teljesen 
érvényesülni fognak. 

A járásbiróság ügybeosztása. 
Az 1914-ik évben a szilágysomlyói járás- 

biróság ügybeosztását Muzsay János vezetőbiró 
a következőkben állapitotta meg : 

Muzsay János, a kir. járásbiróság veze- 
tője látja el: 

a.) Az elnöki ügyeket és a vezetéssel járó 
összes teendőket; — 

b.) A sommás polgári pereket (Sp. I. lajat- 
rom) A-K betüig; — 

c.) Az Sp II. lajstromból származó ujitott 
sommás pereket; — 

d.) A közjegyzői teendőket 1886. évi VII. 
t.-e. 9 §-a értelmében. 

Kormos József kir. járásbiró látja el az 
összes telekkönyvi ügyeket és pereket. 

Csiszér Gábor kir. járásbiró látja el : 
a.) Az összes vétség és kihágási ügyeket 

(B. lajatrom); — 
b.) A fiatalkoru büntettesekre vonatkozó 

vétség és kihágási ügyeket; — 
c.) Büntető vizsgálatokat (Vb.); — 
d) A bünügyi megkereséseket (Bm.); — 
e.) A büöntető vegyes ügyeket (Bv.); - 
f) Felveszi a vétségekre és kihágásokra 

vonatkozó, továbbá a törvényszéki hatáskörbe, 
vagy más hatóságokhoz utalt büntető panaszokat 
minden pénteken d. e. 9-11 óráig; — 
g.) Tárgyalja az idézés nélkül megjelent 

felek vétségi és kihágási ügyeit minden pén- 
teken d. e. óráig. 

Dr. Petruska Le6ó kir. járásbiró látja el: 
sommás polgári pereket (Sp II.) 

K–Z-ig. 
b.) Az Sp I. lajatromból származó ujitott 

sommás pereket; -— 
c.)) AÁnyakönyvi ügyeket (A); — 
d) Egyezségi ügyeket (Eg.); — 
e.) Polgári vegyes ügyeket (Pv I.); — 
f. Felveszi minden pénteken 9–11 óráig 

a sommás szóbeli kereseteket. 
) Tárgyalja minden pénteken d. e. 9. 

óráig az idézés nélkül megjelent felek sommás 
pereit. 

Lénárt Sándor kir. járásbiró látja el: 
a.) Az örökösödési ügyeket (Ő. Öb.); — 
b.) Az örökösödési ügyek másik lajstromára 

vonatkozó ügyeket (Pv II.) ; — 
c.) A végrehajtási ügyeket (V.); — 
d) A fzetési meghagyásos ügyeket 

(Fb fm.); — 
e.) Á polgári megkereséseket (M). 

Segédszemélyzet. 

Dr. Gyöngyössy József birósági jegyző 
segédkezik Kormos József kir. járásbirónak 
a telekkönyvi ügyek elintézésében 

Halliarszky Albert joggyakornok Csi- 
szó r Gábor kir. járásbirónak a büntető ügyek 
elintézésében. 

Kezelőszemélyzet. 

Az I. és IV. számu jegyzői iroda vezetője 
Büchler József irodatiszt, kezeli az Sg. I. és 

Sg. II. A. Eg. Pv. I. lajatromokat; kezeli az 

elnöki, polgári és büntető irattárt, a központi 
kiadót, anyagszereket és nyomtatványokat, kezeli 
az ezekre vonatkozó jegyzékeket és szám- 
adásokat, a gyüjtőszekrényt. Atveszi és szét- 
osztja a napi postát, kivéve a telekkönyvi érke- 
zéseket. 
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Segédkezelő és leiró Kedves György 
dijnok. 

II. és III. számu iroda vezetője Tyuskay 
István irnok. Kezeli a B. V. elt. Bm. Vb. Bv. 
Ő. Öb. Pv II. fh. fm. lajstromokat az ezekre 
vonatkozó jegyzékeket és nyilvántartási ügyeket. 
Kezeli a hirdetményeket. 

Segédkezelő és leiró Henter Dezső 
dijnok. 

Telekkönyvi iroda vezetője Schlecht 
Lajos telekkönyvezető. Vezeti a birói letétnaplót 
továbbá ugy ő mint Pallagi László irnok 
végzik a telekkönyvvezetői teendőket. 

Telekkönyvi iktató Bethlen 
irnok. 

Telekkönyvi kiadó és irattárnok Jancso- 
vics András irodatiszt. 

A telekkönyvi másolatokat kiirja Ambrus 
János dijnok, aki egyuttal a telekkönyvtárban 
mutogató is. 

Telekkönyvi leiró Klei nman Helén dijnok 
és Róth Mariska ingyenes irodagyakornok. 

A telekkönyvi hivatal felek részére köz- 
napokon 9—1-ig, vasárnap és ünnepnapokon 
9-11-ig áll nyitva. 

A jegyzői irodák köznapokon 9-11 óráig. 
A gyüjtőszekrényt köznapokon 1 órakor, 

vasárnap és ünnepnapokon 11 órakor üriti ki 
az erre hivatott kezelő. 

A szolgai és kézbezitési teendőket a három 
hivatalszolga végzi s abban nekik szükség 
esetén a fogházőr segédkezik. 

Jenő 

A vármegyei bizottságok. 
December 22-én tartott vármegyegyülésen 

a külömböző vármegyebizottságok részint válasz- 
tás, részint kinevezés utján a következőképeon 
alakultak meg: 

Megválasztattak a közigazgatási bizottság 
tagjaivá: Dull János, Kaizler György dr., K 
Nagy Elek, illésfalvni Papp György és 
Pallay M. Béla dr. 

A központi választmány tagjaivá: Béldi 
Kálmán gróf, Lőrinczy György, Diószeghy Zsig- 
mond báró, Eltető Géza dr., Dull János, Jósika 
Lajos báró, Kaizler Sándor, Nagy Károly, Dull 
László, Somogyi Endre dr., Gáspár Gyula dr., 
illésfalvi Papp György, Récsey Endre, Fodor 
Dániel, Papp Gyula dr. (szilágycsehi), Kaizler 
Károly, Moni Gyula, Bikfalvrny István dr., Both 
István dr., Bay Ferenc, Kincs Gyula, Pallay M. 
Béla dr.,, K. Nagy Elek, Lengyel Zoltán dr., 
Kávássy Sándor, Bay Lajos, Rimély Károly 
dr. és Porjesz Sámuel. 

Az állandó választmány tagjaivá: Dull 
János, Jenei Iatván, Kaizler György dr., Lőrin- 
ozy György, Béldi Kálmán gróf, Dull László, 
Kincs Gyula, Bikfalvy István dr., Both Ist- 
ván dr., Jósika Lajós báró, Kaizler Sándor, 
Éltető Géza dr., Bay Lajos, Csaponyi Ignác, 
K. Nagy Béla, id. Wesselényi Miklós báró, Fe- 
lekán Oktáv dr., Lukátsíty Ödön, Pallay M. 
Béla dr,, Somogyi Endre dr., ifj. Wesselényi 
Miklós báró, Gáspár Gyula dr., K. Nagy Elek, 
illésfalvi Papp György, Kozma Endre, Lengyel 
Akos, Moni Gyula, Fodor Dániel, Kávássy 
Sándor és Balázs Arpád. 

Az egészségügyi bizottság tagjaivá: Bölöni 
Sándor, Both István dr., Breuer Zsigmond, Cell 

Lóőrinc, Csaponyi Ignác, Diószeghy Zsigmond 
báró, Dull Lászió, Dull János, Éllető Géza dr., 
id. Jeney István, Kerekes András, Kerekes 
Ernő, Kincs Gyula, Kiss Ernő, Lőrincy György 
dr, Récsey Endre, Szaplonczay Sándor és Tö- 
rök István. 

Az igazoló választmány tagjaivá: Berényi 

János, Both István dr., Éltető Géza dr., Kiss 
Ernő és Pallay M. Bóla dr.; ebbe a választ- 
mányba – a főispán kinevezte elnökké: Dull 
Lászlót, tagokká Bölöni Zoltán dr., Kerekes 
András és Papp György dr. 
Az állandó biráló választmány tagjaivá : Dull 

Jánost, Kaizler György drt., Kincs Gyulát, Lő- 
rinczy György és illésfalvi Papp Györgyöt. 

A tiszti nyugdij-válaszmány tagjaivá: Dull 
János, Kiss Ernő és Pallay M. Béla dr. 

A jegyzői nyugdij-választmány tagjaivá : 
Somogyi Endre dr., Kaizler Sándor, Faragó 
Sándor, Gáspár Gyula dr., K. Nagy Bála, Len- 
gyel Akos, Dull János, Kaizler György dr., 
Papp Gyula ádr., (Szilágycseh), illésfalvi Papp 
György, Vass József dr. és Papp Ernő dr. 

A lótenyésztési bizottság tagjaivá: id. 
Wesselényi Miklós báró, ifj. Wesselényi Miklós 
báró, Jósika János báró, Simay Miklés, Bölöni 
Sándor, Péchy Imre, ifj. Kethely István, Ká- 
vássy Sándor, Bornemissza Elemér báró, Dégen- 
feld Miksa gróf, id. Jeney Ietván, Béldi Kál- 
mán gróf, Szilágyi Kálmán, Mattencloit János 
báró, Benkő Hlek, illésfalvi Papp György, 
Récsey Endre, Wesselényi István báró, ifj. 
Balássy Miklós, K. Nagy Béla, Blomberg 
Frigyes báró és Lengyel Akos. 

A kórházi bizotteág tagjaivá: Ajtay Endre 
dr., Both István dr., Berényi János, Csaponyi 
Ignác, Diószeghy Zsaigmond báró, Éltető Géza 
dr., id. Jeney István, Kaizler György dr., 
Kaizler Sándor, Kerekes Ernő, Kincs Miklós 
dr. és Papp György dr., végül 

Az ezredéves alapitvány bizott- 
ságának tagjaivá: Ajtai Endre dr., Berényi 
János, Bölöni Zoltán dr., Bölöni Sándor, Csa- 
ponyi Ignác, Diószeghy Zsigmond báró, Dull 
László, Faragó Sándor, Fekete Antal, Gáspár 
Gyula dr.,, Jósika Lajos báró, Kaizler György 
dr., Kaizler Károly, Kávássy Sándor, Kerekes 
András, Kiss Ernő, Kovács Albert, Kozma 
Endre, Kőrössy Endre, Lengyel akos K. Nagy 
Béla, K. Nagy Elek, Simay Miklós és Szilágyi 
Kálmán törvényhatósági bizottsági tagokat. 

Magyar Földhitelintézetek 0r- 
szágos Szövetsége. 

A törvényhozásnak az 1911. évi XV. t.- 
cikke alapján szervezkedett a Magyar földhitel- 
intézetek országos szövetsége, mint uj intézet. 

Az intézet programmja a földmivelésügyi 
miniszter irányitása mellett és az állami célok- 
nak megfelelő tervek alapján: ingatlan feldara- 
bolások és telepitések lehotővé tétele és végre- 
hajtása, kis- és középbirtokok keletkezésének 
előmozditása, nagyobb korlátolt forgalmu ingat- 
lanokon kisbérleti rendszer, bérlőszövetkezetek 
létesitése és meghonositása, kivándorlóknak 
tervszerü visszatelepitése, járadékbirtokok léte- 
sitése, jelzálogkölcsőön nyujtással kapcsolatos 
életbiztositás nagy arányban való meghonositása. 
Községek, közbirtokosságok és törvényhatóságok 
részére közlegelők szerzése, gazdasági munkás- 
házak épitése és felszerelése, valamint az ingat- 
lan feldarabolásának és telepitéseknél olcsó köl- 
csönök nyujtása, illetve szerzése stb. 

Az uj intézet az alapitó intézetekkel léte- 
sitett megállapodás alapján oly kölcsönrendszert 
honositott meg, mely szerint a kölcsönök rész- 
ben az alapitó földhitelintézetek zálogkölcsöne- 
iből, részben az 1897. évi XXXII. t.-c. alapján 
nyujtható birtokfeldarabolási kölesönökből az 
ezeknek törvényes mértékét meghaladó — a 
vételár 7596 -ig terjedő - részükben pedig az 
országos központi hitelszövetkezet által nyujtott 

és jelzálogilag biztositott kötvénykölcsönökből 
vannak ögszetéve, ugy azonban, hogy az adós 
az egész kölcsönterhet, évenként egyenlő ösz- 
szegü járadékkal törlesztheti, mely járadékok 
beszedésénél a helyi hitelszövetkezetek járnak el. 

Minden néven nevezendő nyerészkedési 
érdek az uj intézet müködéséből ki van zárva, 
ennélfogva az alapszabályokban gondoskodás 
történt arra nézve is, hogy az intézeti alapitók 
által jegyzett osztalék legfeljebb 496 lehessen. 
Az intézet alapitói közül az állam 8.000,000 
koronával, a Magyar főöldhitelintézet 3.5600,000 
koronával, a Kisbirtokosok országos földhitelin- 
tézete 2.000,000 koronával és az Országos Köz- 
ponti hitelszővetkezet 1.500,000 koronával 
járult az intézet alaptőkéjéhez, viszont az állam 
szempontjából szükséges irányitó befolyás gyako- 
rolhatása végett, illetve az intézet müűveleteiben 
való közremüködésből folyó betekintés és be- 
folyás lehetővé tétele céljából az intézet igaz- 
gatósága oly módan alakittatott meg, hogy az 
igazgatóság elnökét, egy tagját és egy póttagját 
a m. kir. pénzügyminiszter, alelnökét, egy tag- 
ját és egy póttagját a m. kir. földmivelésügyi 
miniszter rendeli ki a vezetésük alatt álló mi- 
nisztériumok tisztviselői gorából, továbbá a 
Földhitelintézet 4, a Kisbirtokosok országos 
földhitel intézete 2, és az Országos központi 
hitelszővetkezet 1 tagot küldött ki, kik az in- 
tézet igazgatóságában helyet foglalnak. Az 
intézeti alaptőke állandó jellegü alapitvány ter- 
mészetével birván, az alapitványi üzletrészek 
csak állami hozzájárulással ruházhatók át és 
csak az alapszabályokban részletezett kivételes 
esetekben mondhatók fel. Az intézet felruház- 
tatott az 1897. XXXII. t.-c. hatálya alá tartozó 
kötvények kibocsátása iránti joggal, egyszers- 
mind adó, illeték és portó, különösen a vagyon- 
átruházási illetéket illetőleg jelentékeny kedvez- 
ményekben részesült, mely kedvezmények tor- 
mészetszerüleg szintén az uj intézettel üzleti 
összeköttésben lévő közönség javára esnek. 

A SZILÁGYSOILYÓ 
politikai lap 

előfizetési ára: 

Egész évre . 8 K Negyedévre . 2 K 
Fél évre . 4 K Egyes szám ára 20 f 

Megjelenik minden csütörtökön. 

KÜLÖNFÉLÉK. 
Felkérjük olvasóinkat, hogy 

előfizetési hátralóékaikat kiegyenliteni 
és az előfizetést az 1914-ik évre is 
megujitani sziveskedjenek, hogy köte- 
lezettségeinknek mi is eleget te- 
hessünk. 

– A debreceni kir. tábla elnöke, 
Porubszky Jenő nyugalomba vonult. Helyét 
minden valószinüség szerint Weér György 
táblai tanácselnök foglalja el. 

— Bartha Dezső, a taesnádi református 
egyházközség érdemes lelkésze, volt esperes, — 
1914. év január 1-ével nyugalomba vonult. 
Hosszas betegsége miatt vált meg állásától. 

Magyar termékek! 
Szolyvai és Polenaiar 

: Különleges szer gyomorbaj és köszvény ellen. 
Orvosi szaktekintélyektől legmelegebben ajánlva köszvény, hólyag s vfze- 
leti szervek bántalmainál, vesebajoknál, cukros hugyár. a torok s tüdő- 
szervek bajainál, epekő és gyomormegbetegedéseknél. Egészségeseknek 
kitünő izü, igen üditő ásványviz bor, cognac, vagy citromsavval vegyitve. 

Csira és vasmentes. 

viz-források. 

Kitünő izű, igen üditő ásványviz, bor, cognac, vagy cimtromsavval ve- 
gyitve. Orvosi szaktekintélyektől legjobban ajánlva gyomorbántalmak ét- 
vágytalanság, gyomorégés, köhögés, rekedtség s a vizelési szervek bajainak 
esetében. Kapható minden füszerkereskenés, kávéház és vendéglőben. 

Megrendethető: SChönborn-Buchheim grót 
SZOLYVA. (Beregmegye.) 

Erzsébet-forrás. Tiszta égvényes 
ásványviz. 

uradalmának 
ásványviz- 
bérlőségénél 
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— Köhalmy visszajön. Mint értesülünk, 
Kőhalmy Mihály, a szilágysomlyói főgimnázium- 

nak népszerű volt professzora, aki az év elején 

a zentai közs. főgimnáziumnál foglalt el állsát, 

— visszatór a szilágysomlyói főgimnáziumhoz. 
Helyette Khell István helyettes-tanár fog Zentára 
menni. 

— A hivatalos lapból. Fogel Abrahám 
szilágysomlyói adótisztet a pénzügyminiszter 
Nagykállóra helyezte át. - A közoktatásügyi 
miniszter Szuhai Margit okleveles óvónőt a 
szilágysámsoni állami kisdedóvó intézethez óvó- 

nővé nevezte ki. - Chabada Zoltán zilahi 
posta és táviró gyakornokot segédtisztté lép- 

tették elő. 

- A közigazgatási bizottság ülését, 

melyet mindenkor a hónap első csütörtöki nap- 

ján szoktak megtartani, az oláhkarácsony 

miatt a jövő hét csütörtökére halasztották el. 

Az alispán a közigazgatási bizottság tagjait az 
ülés elmaradásáról táviratilag értesitette. 

- Esküvő. Puskás László, a Közép- 
szolnokmegye-zilahi takarékpénztár tasnádi fiók- 

intézetének főnöke tegnap tartotta esküvőjét 
Kovács Katinkával, Tasnádon. 

- Eljegyzések. Dr. Kaizler Imre 
zilahi ügyvéd eljegyezte Biró Erzsikét, Biró 
Ferencz ügyvédnek, Szilágyvármegye tiszti fő- 
ügyészének leányát. 

Tózsa Ferencz szilágysomlyói M. A. V. 
felvigyázó eljegyezte S z olga Irmuskát, Szolga 
György pályafelvigyázó leányát. 

- Adomány. A szilágysomlyói jótékony 

nőegylet részére, szegény iskolás gyermekek 

felruházása költségeire ujabb adományt kaptunk. 

Éepedig Verebélyi Ignácz urtól 10 koronát, özv. 
Angyai Jánosné urnőtől 5 koronát. Ezen 

önként nyujtott kegyes admányért leghálásabb 

köszönetét nyilvánitja a jótékony nőegylet nevé- 

ben az Elnökség. 

Az izr. nőegylet ujóvnapján 250 ko- 
rona értékü ruhanemüt osztott széjjel az izr. 

iskola szegény növendékei között. A szétosztást 

az egyesület buzgó elnökének Bartha Károly- 

nénak vezetésével a választmányi tagok: Wein- 

berger Kálmánné, Frankovits Ignáczné, Salamon 

Máttonné és Keller Izsóné végezték. 

- A tfőgimnázium épitésére lejárt az 

ajánlati határidő. Az általános munkahiány 

következtében – mint előre volt látható - a 

vállalkozók seregestől ragadták meg a kinál- 

kozó alkalmat. Körülbelől 50 ajánlat érkezett 

az ország minden részéből, nagyobbrészt rézz- 

munkára. A szilágysági vállalkozók közül rész- 
munkára ajánlatot adtak: Máthó László és 

társai asztalos, – lakatos és mázoló munkákra 

32,817 korona 78 fillérrel, - Keller Izsó üveges 
(luxfer nélkül) munkákra 7072 korona 65 fillér- 
rel, Balogh Testvérek (Zilah) vászonredőny-, 

asztalos-, lakatos-, üvegeg- és mázoló munkákra 

37,002 korona 56 fillérrel. Az összes vállalati 

munkákra Lung Gábor és Társa Budapest, 
341,658 21, korona, Bene Károly és Nagy 

Lajos Budapest, 367,738007 korona, Róbbelly 

Aladár Budapest, 328,13227 korona, Bród 

Ferenc Szilágysomlyó, 367,138 86 korona, Kere- 
kes és Müller Szászrégen, 341,36804 korona, 

Attl, Beretey, Rátz Kolozsvár, 369,687.54 

korona, Kesztyüs János Nagyvárad, 403,172 99 
korona, Bottyán Iatván Szatmár, 342,822 16 
Gerster,, Megye és Szunyogh Nagyvárad, 

352,855.78 korona. Cherestel és Gál Brassó, 

lin 
Roche 

minderrremű m 

tüdöbetegségek. 

(kikapcsolva vizvezeték és csatorna) 326,389 41 

korona, Kotits Lajos Arad, 323,426421 korona 

összeggel adtak ajánlatot. 

pPettenkoffer Sándor, a budafoki pince- 

mestertanfolyam helyettes vezetője, — ismert 

gazdasági iró, a szilágysomlyói Borértékesitő és 

Pinceszövetkezet ügyeinek átvizsgálására és 

statusának megállapítására e hó 7-én a szilágy- 

somlyói Borértékesítő és Pinceszövetkezet helyi- 

ségében látogatást tartott. A szövetkezet tagjai 

és a szövetkezet tagjain kivül álló számos érdek- 

lődő barátságos ebéden látták szivesen a fel- 

ügyelőt és meghitt, intim társaságban az estének 

késői ideéig együtt maradtak. A miniszteri ki- 

küldött a legjobb benyomással távozott el s 

különösen megelégedését fejezte ki a szövetkezet 

célszerü és okos berendezése felett. A vendég 

t. i. a felügyelő miniszteri biztos kifejezte leg- 

teljesebb megelégedését a tapasztaltak felett, - 

megigérte, hogy minisztériumának a legigazabb 

és legjobb indulattal tanácsolni fogja, hogy a 

szilágysomlyói Borértékesitő és Pinceszövetkezet 

megszilárdittassék. 

- Köszönetnyilvánitás. A szilágysomlyói 

Daloskör által december hó 27-én rendezett 

muüsoros estélyen jegyekből befolyt 157 korona, 

felülfizetésekből 108 korona 30 fillér, — összes 

bevétel 265 korona 30 fillér, - ezzel szemben 

a kiadás 251 korona 28 fillér, maradt tiszta jö- 

vedelem 14 korona 02 fillér. Felülfizettek: dr. 

Nagy Lajos, Szabó István, N. N. 10-10 K, 

Donogány jános, dr. Schvaroz Sándor, N. N., 

Buzay Mihály, N. N. 6-5 K, dr. Weinberger 

Gyula, Kattra Endre, N. N., Fülöp János 3-3 

K, Dobos Lajos 240 K, dr. Ajtay Fereno, 

Bartha Endréné, Zsigmond Károly, itj. Dácz 

József, ifj. Farkas István, dr. Goldberger Emil, 

Ambrus János, N. N., Kovásznay János, Glück 

AÁbrahám, Grünbaum Jenő 2-2 K, N. N. 1560 

K, Jakab István, V. Nagy József 140-140 K, 

Gudor Antal Kállay Ferenc, Sárossy Barna, 

Bogdán István, Báthory Géza, Rothschild Sán- 

dor, Nagy Sándor (kereskedő), Róth Farkas, 

Klein József 1-1 K, Csernecz József 70 fillér, 

Wollmer Albert 50 fillér, N. N., Menegoni Jó- 

zsef, Szentmiklóssy Zsigmond, Kálmán Jenő, 

Klein Izidor 40-40 fillér, Erdey József, Ba- 

logh Mihály 20—–20 fillér A kegyés adományo- 

zóknak ez uton hálás köszönetét nyilvánitja a 

Daloskör rendezőbizottsága. 

Kinevezés. Maurer Józsefet a kraszai 

kir. járásbirósághoz telekkönyvvezetővé nevez- 

ték ki. 
- A hógolyó. Háborut játszottak tegnap 

a tizperces szünet alatt a másodikgimnázisták, 

jeges, nagy hógolyókkal dobálták egymást. Az 

egyik ilyen keményre fagyott golyóbis Simonok 

Jánosnak, Simonek erdőgondnok fiának szemét 

érte. A sulyosan megsérült kis fiut dr. Ajtai 

EÉndre iskolaorvos vette azonnal ápolás alá. 

Több hét fog beletelni, mig elmulnak az eltévedt 

hógolyó következményei. 

— Korcsolyapálya megnyitása. A Bor- 

értékesitő és pinceszövetkezet helyiségében a 

korcsolyapálya teljesen holyre van hozva és a 

közönség rendelkezésére áll. A közelebbi napok- 

ban megnyillik, amit a szokásos zászlójelzés 

utján fognak a közönség tudomására hozni. Az 

idő előrehaladtára való tekintettel szezonjegyek 

nem adatnak ki, hanem napijegyek a helyszinen 

560 fillérért válthatók. 

sSszólóosgazdáink saját érdekükbe cse- 

lekszenek, ha mielőtt szükségletüket beszerzik, 

a hirneves Berlandieri Ripária Teleki 

szőlőkezelőségtöől az ujonnan megjelent képes 

nagy árjegyzéket bekérik, melyet az érdeklő- 

dőknek ingyen küldenek. Pontos cim : Teleki 

Zsigmond, Villány (Baranya m.) 

— Munkahiány Amerikában. A belügy- 

miniezter a minap rendeletet intézett a vár- 

megyékhez, melyben elmondja, hogy az Egyesült 

Allamok gyártelepein, különösen a vas- és 

acélgyárakban nagy üzemkorlátozások álltak be, 

a munkahiány igen nagy és nem hogy javulást 

engedne remélni, hanem számos jelből az 

észak-amerikai közgazdsági viszonyok rosz- 

szabbodására lehetkövetkeztetni. Az Egyesült 

Allamok kormánya ennélfogva fokozott 

szigorusággal kozeli a bevándorlótörvényt és 

még az Éllis-Islandon át Kanadába való utazás 
is nehézségekbe ütközik. A belügyminiszter 

tehát figyelmezteti a kivándorolni szándékozó- 

két kezelői 

perfoszfátot. 

kat, hogy tervükről mondjanak le, vagy 

legalább halaszszák el akkora, mig a gazdasági 

viszonyok kiasé javulnak. Aki most kivándorol, 

a nagy amerikai munkahiány miatt biztos nél- 
külözésnek és elpusztulásnak teszi ki magát. 

— Halálozás. A mult hó 28-án helyezték 
örök nyugalomra Zilabon a Pestszentlőrinc 

községben 87 éves korában elhunyt Katz 
Ferencet, a Zsibő és Vidéke Takarékpénztár 
nyugalmazott pénztárosát. 

-A zsibói ügyvédek memorandumot 

nyujtottak be az Igazságügyiminlszterhez. A 

memorandumban nagyon alapos indokokra utalva 

kérik, hogy a zsibói kir. járásbiróságnál a fel- 

függesztés és nyugdijazás következtében már 

huzamosabb idő óta tényleges üresedésben levő- 
állást lehetőleg legsürgősebben 

betöltsék és ha a telekkönyvi funkciók teljesité- 
sére egy további irnoki 
esetleg nem volna engedélyezhető, legalább egy 

harmadik állandó dijnoki állás szerveztessék. 

— A többtermelésért. Az Országos Köz- 

ponti Hitelszővetkezet ez év őszén 400 község- 
ben végeztet kisgazdákkal műtrágyázási kisér- 

letet olyan módon, hogy a kisgazdák teljesen 

ingyen kapják a kisérletezéehez szükséges szu- 
Miután oz az 

által folyamatba teendő kisérletek tisztán a nép 
érdekében, abból a célból hajtatnak végre, 

hogy a kisgazdák is megismerjék a 

foszfát termésfokozó hatását, melegen üdvözől- 

jük az országos hitelszövetkezet szép elhatáro- 

zását. Ohajtandó csak az, hogy a mi kisgazdá- 

inkat is vonják bele ebbe a szép akocióba. 

- Hirdetmény. Közhirré teszem, 
rint mult évi december 

misze- 

kete berliner női kendő és 
kondő találtatott. Igazolt tulajdonosa 8 nap 

alatt a rendőrségnél átveheti, amennyiben pe- 

dig ez idő alatt tulajdonosa nem jelentkezik, a 
tárgyak elárvereztetnek. Szilágysomlyó, 1914. 
január 5. Bölöny Bálint, rendőrkapitány. 

Kuülönös kötelesség. Az Erdélyi Gaz- 

dasági Egyesület szabályrendelet tervezetet döl- 

gozott ki egy fontos gazdasági cél érdekében. 

Ha a tervezetből szabályrendelet válik, az adó- 

zásnak egy különös, de szerencsére nem tulsá- 

gosan terhes neme honosodnék meg. És pedig 

arról van szó, hogy a cserebogaras esztendők- 

ben mindenki köteles legyen egy liter cserebo- 

garat a hatóságokhoz beszolgáltatni. Nemosak a 

felnőttek, hanem a gyermekek is adókötelezet- 

tek volnának. Legfeljebb a nagyon öregek ma- 

radnának mentesek a cserebogár-adótól, akiknek 

a cserebogárfogdosás bizony nehezen menne. 

—- A Savoy-nagyszálloda, mely a főváros 

kellő közepén (VIII., József-körut 16.) a keleti 
és nyugati pályaudvaroktól alig 5-5 peronyire 
fekszik, a modern kor követelményeinek meg- 

felelően, egész ujonnan renbeztetett be. Fel- 

tétlen tiszta szobái - nyugodt környéken 

lévén — teljes nyugalmat, kényelmet nyujta- 

nak, légfütéssel, hideg és meleg vizvezetékkel 

vannak ellátva. Szobák már napi 3, illetve ő 
koronától kaphatók (fütést, világitást beleértve) 

és honapokra is bérelhetők Lilt egész nap és 

éjjel közlekedik. A nagyszálloda különleges- 

ségét képezi az ujónnan bevezetett penziórend- 

szer, vagyis a mai viszonyokhoz képest bámu- 
latos olcsó napi ellátás 5 koronáért, melynek 

ellenében a vendég reggelit, izletes ebédet és 

állásnak szervezése 

altruiata intézet 

szuper- 

hó 28-án az állami 
uton egy szürke ágytakarónak is használható 

pokróc, benne egy fekete férfi kabát, egy fe- 
egy törökös fej- 

vacsorát kap. A szálloda kedvező fekvése még 

a legnagyobb elfoglaltságu utasnak is lehetővé 
teszi, hogy villamoson vagy kocsin a főváros 

bármely pontját alig nehány perc alatt 

elérhesse. 

— Köztudomásu, hogy a csukamájolajat 
semmi sem pótolja, mert mitsem emészt a gyer- 

mek könnyebben, mint a tiazta csukamájolajat. 
Ekönnyü emészthetőségben rejlik a titka az 

olaj tápértékének, ezért tehát nem mást mint 

Zoltán-féle Csukamájolajat adjunk a gyermeknek. 

Úvegje 2 korona Zoltán B. gyógyszertárában 
Budapesten és a gyógyszertárakban. 

- Revue Franco-Hongrolise francia 

folyóirat 6-ik szám rendkivül érdekes és válto- 
zatos tartalommal jelent meg: Jakab D.-nak 

két felvonása ,„AÁ függönyt mely Miss 

Pankhurst házasságát figurázza ; Georges 



1914. január 8. : Szilágysomlyó B, 

d'Esparbés gyönyörű elbeszélése ,A vak?; ből itélve – méltó folytatása és tökéletesitése —- A szerkesztő üzenete. X. Y. Nem 
George Sand regénye ,„Indiana" és sok más lesz a multnak és amelyben az ország jövője visz rá a lelkiismeretünk, hogy a verssel bla- 
szépirodalmi terméken kivül a füzetet elmés megalapozásban is nagy munka vár az ujjá- máljuk másodszor azt a kislányt, harmadszor 
apróságok, aktuális rovatok, a legkülönbözöbb szervezett ,Magyarország"-ra. magunkat és először, — legelőször önt. 
érdekes hirek és események gazdagitják. - A A lap előfizetési ára a régi marad. Az 
folyóirat rendkivüli fontossága abban áll, hogy előfizetési dijak a ,Magyarország kiadó- 
az összes közleményeket pontos, kitünő magyar 
jegyzetek kisérik és igy a szótár használatát 
teljesen kiküszöbölve, azok számára is kényel- 
mesen hozzáférhetővé válik, akik még nem 
birják jól a francia nyelvet. A folyóirat ilyen- 
formán a francia nyelv nélkülözhetetlen fejlesz- 
tőjévé válik Magyarországon. Szrerkesztők : 
Jakab D. és Schőntag A. Mutatványszámot 
küld a kiadóhivatal Budapest, VI., Gyár-utca 
26. Előfizotési ára egész évre 12 korona. 

— A ,„Darwin". Dr. Fülöp Zsigmond ilyen 
cimű, immár harmadik évfolyamába lépő nép- 
szerű természettudományi folyóiratának január 
1-iki száma a következő tartalommal jelent meg : 
Rosen E: Mesterséges ikrek és szervátültetések ; 
Csorny Desző: Beszélnek-e egymással az álla- 
tok? Beothyna Miklós: A növények fényérző 
szervei: Dr. Molnár Elek: Az alvásról; további 
cikkek: A Technika határai; Hogyan lettek az 
alaszkai eszkimók vadászokból pásztorokkáP A 
méhek szinérzéke; A nátrium és a töld kora 
stb. - E számhoz mellékelve kapják az olvasók 
a Darwin-könyvtár két uj füzetét, Ewald: A 
kétlábu (az ősember regénye); Nothnagel: A 
halálról. - A kéthetenként megjelenő illusztrált 
folyóirat előfizetési ára a Darwin-Könyvtárral 
együtt fél évre 5 korona. Mutatványszámot küld 
a kiadóhivatal: Budapest, VI., Andrássy-ut 60. 

– A ,„Magyarország" ujjászervezése. 
Őszinte örömmel jelentjük, hogy a független- 
ségi politikának eddig is vezető sajtóorganuma 
a ,Magyarország" január elsejével husz éves, 
sok dicsőséggel teljes korszakot lezárva uj, még 
szebb, még dicsőségesebb korszakot kezdett. 
Szorosabb kapcsolatba lépve az országgyülési 
függetlenségi párttal, külsőleg is fölvette a 
hivatalos jelleget, amely nagy hivatást szab 
neki a nemzeti demokráciának a negyven- 
nyolcas eszmék szelleme szerint való kiépitésé- 
ben. Friss anyagi és szellemi erők birtokához 
jutván régi becsületes szellemét és irányát 
fokozott mértékben ápolhatja és követheti; 
teljes harckészséggel állhat eddig is vallott 
ldeálja: az ország függetlensége és demokrati- 
kus átalakitása ügyének szolgálatába. Ebben a 
munkába a közélet legkiválóbb jelesit sorakoz- 
tatja a ,Magyarország lobogója alá. Eddigi 
felelős szerkeztőjének, Lovászy Mártonnak neve 
— aki ma a publicisztika egyik leghivatottabb 
és elismerten nagy képességűü kiválósága - a 
lap homlokára került Károlyi Mihály gróféval 
és Beok Lajoséval együtt. Cikkirókul a most 
nevezetteken kivül megnyerte Apponyi Albert 
grófot, Vázsonyi Vilmost, Batthyány Tivadar 
grófot, Kemény Arpád bárót, Bnza Barna és a 
politikai élet más kiválóságait. Olyan gárda, 
mely más lapnak nem áll rendelkezésére. 

Gondoskodás történt a hirszolgálat átszer- 
vezéséről is, mert a cél az, hogy a ,Magyar- 
ország? legyen a magyar olvasóközönség leg- 
gyorsabb, legmegbizhatóbb, legélénkebb hir- 
forrása. A szépirodalmi rész magas sziuvonala 
biztositva van. A közgazdasági rovat a leg- 
hivatottabb kezekbe került. 

Olyan uj korszak kezdődik ez átalakulással 
a ,Magyarország? számára, mely — az erők- 

hivatalába, Budapest VII., Rákóczi-ut 38. szám 
alá küldendők. 

A ragadós állatbetegségekről a ,Föld- 
mivelési Értesitőt Szilágyvármegyére vonatkozó- 
lag a következő kimutatást közi: Lépfene: 
Nyirfalva, Völcsök; Somlyógyőrtelek. 
Veszettség: Zilahb. - Rühkór: Bürgezd 
ló, Ipp t. ló, Erszőllőa ló, Magyarcsaholy ló, 
Tasnádbajom 2 u. ló, Usztató 4 u. ló. — 
Sertésorbánc: Szilágyszeg. - Seortés- 
vész: Mosóbánya 1., Szamoscsikó; Erszőllős 
8 u., Tasnádszántó t., Karika t., Zsákfalva t. 

- A ,Vasárnapi Ujság" január 3-iki 
száma két uj regény közlését kezdi meg. Az 
egyiket Szini Gyula irta, a másikat Langerlőf 
Zelma, a világhirü irónő s mind a kettő érdek- 
feszitő pompás olvasmány. A képek az Opera- 
ház ujdonságát, a Mucsarnok szobrait, a szera- 
jevói bosnyák muzeumot (Szokolay Kornél cik- 
kével), a balatoni villamoskábel leirását, a fiak- 
keresek tüntető felvonulását mutatják be. Az uj- 
évet Márton Ferencz és Pólya Tibor képei s 
egy művészi fénykép köszöntik. Rendkivül ér- 
dekes facsimile sorozat mutatja be az 1849-iki 
aradi foglyok névaláirásait. A regényeken kivül 
Szemere György és Sebők Zsigmond novellái, 
Juhász Gyula és Farkas Imre versei adnak ér- 
dekes olvasni valót. Egyébb közlemények: 
a képeket magyarázó cikkek s a rendes 
heti rovatok Irodalom és művészet, sakkjáték stb. 
A , Vasárnapi Ujság" előfizetési ára negyedévre öt 
korona, a , Világkróniká4-val együtt hat korona. 
Megrendelhető: a ,Vasárnapi Ujság" kiadó- 
hivatalában. (Budapest, IV. ker. Egyetem- 
utca 4. szám). Ugyanitt megrendelhető a 
„Képes Néplap', a legolosóbb ujság a magyar 
nép számátra, félévre 2 K. 40 f. 

12,246-1913. kig z. 

Hirdetmény. 
Közhirré teszem, hogy a sorbolt VIIl. 

sz. helyisége folyó év elsejétől kezdve 
három egymásutáni évre, vagyis az 1914., 
1915. és 1916. évekre a polgármesteri 
hivatalban 1914. évi január hó 13-ának 
d. e. 11 órájára ezennel kitüzött nyilvános 
szóbeli árverésen bérbe adatik. 

Kikiáltási ár, az évi bér: 220 korona; 
bánatpénz, ezen összeg 100/0-a. 

Az árverési feltételek hivatalomban, a 

v. kiadónál a hivatalos órák tartalma alatt 

megtekinthetők. 

Szilágysomlyó, 1914. évi január hó 7. 

Donogány János, s. k. 
polgármester. 

Milliók használják 

Orvosoktól és hitelesitett 
magánosoktól e0 B bizonyit- 

vány kezeskedik a biztos sikerről. 

Kitünő jóizü bonbonok. 
Egy csomag 20 és 40 tillérért, egy 
doboz 60 fillérért kapható Viski Balás 
Zsigmond gyógyszertárában Szilágy- 

somlyón. 29—- 

ELADÓ BOR. 
80 hektoliter 1912. évi, 
továbbá 70 hektoliter 

1913. évi uj bor és 20 hekto- 
liter több évről való aszu 
bor eladó 

Bölöni Sándornál, 
Szilágysomlyón. 

Berlandieri 
Ripária Teleki 

és más alanyu 
gyökeresfásoltványok 

valamint slma és 

gyökeresvesszők 

legjobb beszerzési iorrása 

szőlőtelep- 
kezelősége 

1-10 

mond 

1-10 Szobák hav 

TELEFON: József 20-62 és Józset 20-53. 

Modern szálloda ujonnan berendezve, légfütés, hideg és meleg viz minden szobában, lift éjjel-nappal. 

Egyágyas szobák 3 koronától, kétágyas szobák s5 koronától 
tütés, világitassal. A szobák feltétlen tisztak. 

Ujonnan berendezett Pensio-rendszerünk, napi ellátás 5 korondért, mely áll: 

leves előétel 
előétel sült köritve 
sült körltve 0fa tészta 
tészta gyümölcs 
fekete kávé sajt 

i bérletre 80 korondtól fütés, világitással. 

BUDAPEST, VIII. 
16. József-körut 

Ezen napi ellátás 5 korona. 
Szobák hosszabb tartózkodásnál meg- 

egyezés szerint.



Szilágysomlyó 1914. január 8. 

Pénzkölcsön 
földbirtokokra. Ötvenezer koronától folyó- 
sittatik 30—50 éves tőkekamat törlesztésü. 
Dijazás utólag, akkor is csak eredmény 

esetén ! 

Pataky, 53. Debrecen, 
Csapó-utca 

Meghivás. 
A Szilágysági Gazdák Bankja 

Részvénytársaság 

2-ik rendes közgyülését 
Szilágysomlyón, az intézet helyiségében 
1914. január hó 23-ik napján, délelőtt 
10 órakor tartja meg, melyre a részvé- 
nyeseket tisztelettel meghivja 

Az Igazgatóság. 

Tárgysorozat: 
1) Jegyzőkönyvvezető és 

könyv hitelesitő megválasztása. 
2) Igazgatósági jelentés az 

üzletévről. 
3) Felügyelőbizottság jelentése az 1913. 

üzletévről. 
4. Az igazgatóság által előterjesztett 

zárszámadás, mérleg, nyereség felosztási 
tervezet felolvasása, ezek feletti határozat 
s a kifizetés megállapitása, valamint az 

2 jegyző- 

1918. 

igazgatósági és felügyelőbizottsági felment- 
mény megadása. 

5) Felügyelőbizottság választása. 
6) Esetleges inditványok. 
Figyelmeztetés. A közgyűlésen szavazati jogát 

azon részvényes gyakorolhatja, kinek részvénye a 
közgyülés előtt legalább 90 nappal nevére átiratott 
és a ki részvényeit a le nem járt szelvényekkel 
együtt bármely hazai nyilvános számadásra kötelezett 
pénzintézetnél letette s az erről szóló letétijegyet az 
igazgatóságnak a közgyüűlés előtt legalább három 
nappal bemutatta. 

Az igazgatóság évi jelentése, valamint az 1918. 
évi zárszámadások az intézet hivatalos helyiségében 
közszemlére ki vannak téve és azokat a hivatalos 
órák alatt a részvényesek megtekinthetik. 

6005-1918. tkvsz. 

Arverési hirdetmény. 
A szilágysomlyói kir. járásbiróság mint te- 

lekkönyvi hatóság a Szilágysomlyó és Vidéke 
Ipari és gazdasági hitelszövetkezet végrehajta- 
tónak Sikó Pál, Szellő Gizella, Szellő István és 
neje Kálmán Katalin végrehajtást szenvedők 
elleni végrehajtási ügyében a végrehajtási árve- 
rést 2760 korona tőke, ennek 1913. február 7. 
napjától járó 6%6 kamatai, 8 korona 30 fillér 
árverési és közlési, 1/390 váltódij, 81 korona 
80 fillér per- és végrehajtási, 55 korona 65 
fillér végrehajtási, valamint ezennel 79 koroná- 
ban megállapitott árveréskérési költségek, vala- 
mint a 432. sztjkvi ingatlanokra csatlakoztatott- 
nak kimondott Vincze Sándor 72 korona tőke 
és jár., - a kir. kincstár 350 korona 05 fillér 
tőke és jár., - a Közgazdasági bank r.-t. 213 
korona tőke és jár. követelésének kielégitése 
végett is, - a 485. sztjkvi ingatlanokból Szellő 
István illetményére ezennel csatlakozottnak ki- 
mondott Szilágykraszna és Vidéke takarékpénz- 
tár r.-t. 2100 korona tőke és jár. követelésének 
kielégitése végett is az 1881. évi 60. t.-c. 144. 
§-a alapján és a 146. §. értelmében a zilabi 
kir. törvényszék és a szilágysomlyói kir. járás- 
biróság területén levő, 

I. a szilágysomlyói 432. sztjkvben A. t 1. 
rsz, a. felvett 647. hrsz. ház, udvar és kertre 
1690 koronában, - 

II. az ugyanottani tjkvben A. T 2. rez. a. 
felvett 590. hrsz. pincére 50 koronában, — 

III. az ugyanottani 485. sztjkvben A. T 1. 
rsz. a. felvett 731. hrsz. ház és udva ra 600 
koronában ezennel megállapitott becs, mint ki- 
kiáltási árban elrendeli. 

Az árverés megtartására határnapul 1914. 
február hó 19. napjának d. e. 10 órája tüzetik 
ki e tkvi hatóság árverési termében. 

1) A fenti árverési határnapon a fent elso- 
rolt ingatlan a kikiáltási ár 2/3-ánál alacsonyabb 
árban el nem adhatók. 

2) Arverezni szándékozók tartoznak bánat- 
pénz fejében az ingatlan kikiáltási árának 
109% -át készpénzben, vagy az 1881. november 
6-án 3333. sz. a. kelt I. M. R. 8. §-ában meg- 
jelölt értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni. 

Szilágysomlyó, 1913. évi szeptember hó 3. 
A kir. járásbiróság mint telekkönyvi hatóságtól. 
Kormos s. k,., kir. jbiró. 

A kiadmány hiteléül: 

Schlecht Lajos, 
kir. tkvvezető. 

Tőr. védve 

Utánzatoktól 
óvakodjunk ! 

Köhögés, Rekedtség és Hurut 
etlen nincs jobb, mint a valódi 

Menthomol-Cukorkák" 
Hatásuk gyors és biztos, nagyon kellemes, jó 
izüek, a gyomrot nem rontják, az étvágyat 

elősegitik. 
A köhögési Ingert, valamint a hangszálak kl- 
táradását megakadályozzák, miért is énekesek, 
szinészek, papok, szónokok állandóan hasz- 

nálják. 
Dohányzóknak nélkülözhetetlen a szál üditésére 
és a dohányszag eltávolitásara. Ara 1 doboz 
9-12 40 fillér. 
Kapható minden gyógyszertárban és drogériában 
Vásárlásnál vigyázzunk a „Menthomol" névre, 
melynek minden dobozán a fent látható 4 

gnóm alaknak rajta kell lennie! 

csász. és kir. ud- 
EGGERA. FIA, vari szállitó, Bécs. 

Gyar : 

T 

Norony-Syrop. Sarsapari as 
compos. 

Vértisztttószer. Üvegje: kor. 3.60 és 7.5c. 

Morgony-Liniment. gg N 
a Horgony- Pain- Expeller pótléka. 

fFájdalomarentes bedörzsölés hüléseknél, 
köszvénynél stb. 

Üvezje kor. -80, 1,40, 2.—. 

Horgony-kénes-kenőcs 
é rfrendhitvül tegoslapita száraz és nedves 

klütéseknőél stb. 
Tégelye: kor. 1.- 

s tektébb gvszertárban vagy közvet- 

0r. Mchtor ,Az arany orsszlánhoz" clmzett gyégy- 
szertárából, Prága I, Ellsahathatrassa s, s 

apba tő 

SZÉP MIKLÓS 

ruhatisztitó intézete 

SZILÁGYSOMLYÓN. 
Bem-tér 3. sz. (Nemzeti szálloda mellett). 

Elvállalok mosást, vasa- 
lást, ugyszintén nől és férfi 
ruhák vegytisztitását és azokat 
aA legkényesebb igényeknek is 
megfelelően készitem el. Különö- 
sen felhivom b. figyelmét ugy a 
helyi, mint a vidéki t. közönség- 
nek arra, hogy a gallérok és 
kézelők rongálása ki van 
zárva, mivel azok a legnagyobb 
vigyázat mellett tisztittatnak. 

A nagyérdemü közönség szi- 
ves pártfogását kéve, vagyok 

tisztelettel : 

ZÉP MiIKLÓS. 
eogoooxm 

6542-1913. 

Agrverési hirdetmeény. 

A szilágysomlyói kir. járásbiróság mint te- 
lekkönyvi hatóság a Szilágysomlyó és Vidéke 
ipari és gazdasági hitelszövetkezet végrehajtató- 
nak Baranyi Zsuzsánna férj. Hosszu Józsefnó 
végrehajtást szenvedő végrohajtási ügyében a 
végrahajtási árverést 955 korona tőke, ennek 
1912. november 15. napjától járó 5% kamatai, 
T7ő korona 50 fillér per és végrehajtási, valamint 
ezennel 32 korona 50 fillérben megállapitott 
árveréskérési költségek kielégitése végett az 
1881. LX. t.-c. 144, §-a alapján és a 146. §-a 
értelmében a zilahi kir. törvényszék és a szi- 
lágysomlyói kir. járásbiróság területén levő, a 
szilágysomlyói 1411. sztjkvben A. T 1. rsz. a. 
felvett 2270—-98359. hrsz. rétre, melyen ház lé- 
vén, 4839 koronában ezennel megállapitott becs, 
mint kikiáltási árban elrendeli. 

Az árverés mogtartására határnapul 1914. 
évi február S. napjának d. e. 10 órája tüzetik 
ki e kir. járásbicóság mint tkvi hatóság árverési 
termében (földszint.) 

A fenti árverési határnapon a fent elsorolt 
ingatlanok a kikiáltási ár kétharmadánál ala- 
csonyabb áron el nem adhatók. 

Arverelni szándékozók tartoznak bánatpénz 
fejében az ingatlan kikiáltási árának 103-át 
készpénzben, vagy az 1881. november hó 6-án 
3333. sz. a. kelt I. M. R. 8. §-ában megjelölt 
értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni. 

Szilágysomlyó, 1913. október 1. A kir. já- 
rásbiróság mint tkvi batóság. Kormos, sk., kir. 
járásbiró. - 

A kiadmány hiteléül : 

Schlecht Lajos, 
kir. tkvvezető. 

. 

Kiadó 
azonnali átvételre Szilágy- 

somlyón jóforgalmu 

hentesüzlet. 
Értekezhetni a tulajdonos 

Pataki Józsefnéel 
Szilágynagyfaluban. 



1914. január 8. Szilágysomlyó 

A budapesti 

„Bölcsészettanhallgatók 
Segitő Egyesülete", 

Budapest, VIII. Muzeum-körut 6-8 sz. 
Tanárjelölteket vidékre nevelőknek, inter- 
nátusi felügyelőknek, tanügyi kisegitőknek, 
magántitkároknak és bármely szakszerü 
munkák elvégzésére dijtalanul közvetit a 

t. nagyközönségnek. 

6495-1913. tkvsz. 

Árverési hirdetmény. 
A szilágysomlyói kir. járásbiróság mint te- 

lekkönyvi hatóság a Széplaki Takarékpénztár 
r.-t. végrehajtatónak Zarka Togyer a Filori, 
Venter János és Gores Péter végrehajtást szen- 
vedő olleni végrehajtási ügyében a végrehajtási 
árverést 133 korona tőke, ennek 1913. március 
6-tól 6% kamatai, 8 korona 10 fillér óvási és 
közlési, 1/3 90 váltódij, 48 korona 30 fillér per 
és végrehajtási, valamint ezennel 27 korona 50 
fillérben biróilag már megállapitott árveréské- 
rési költségek, valamint a detrehemi 107. és 
220. sztjkvi ingatlanokra és az ezennel csatla- 
kozottnak kimondott Közgazdasági bank r.-t. 
800 korona tőke követelésének kielégitése vé- 
gett is az 1881. 60. t.-c. 144. §-a alapján és a 
146. §-a értelmében a zilahi kir. törvényszék és 
a szilágysomlyói kir. járásbiróság területén levő, 

I. a detrehemi 5. sztjkvben A. T 38. rsz. a. 
felvett 8/a/2. hrsz. kertből Venter Jánost illető 
fele részre 38 koronában, - 

II. az ugyanazon 8. sztjkvben A. I. 3. 
rsz. a. felvett 156. hrsz. kertből Borcs Pétert 
illető egyharmad része 8 koronában, — 

III. az ugyanottani 51. sztjikvben A. T 3. 
rsz. a. felvett közös urbéres legelőbeli illető- 
ségre 4 koronában, 

IV. az ugyanottani 107. sztjikvben A. I. 
8. rsz. a. felvett 772. hraz. szántóból Zsárka 
Togyer a Florit illető kétharmad része 44 ko- 
ronában, — 

V. az ugyanottani tjikvben A. T 2. rsz. a. 
felvett 404. hrsz. legelőből Zsárka Togyer a 
Florit illető kétharmad részre 4 koronában, 

VI. az egyanottáni 175. sztjkvben A. t 1. 
rez. a. felvett 8/b. hrsz. házzal ellátott telekre 
348 koronában, -— 

VII. az ugyanottani 692. sztikvben A. t 
1. rsz. a. felvett 663. hrsz. kaszálóra 11 ko- 
ronában. – 

VIII. az ugyanottani 220. sztjikvben A. t 
2. rsz. a. felvett 385/b/a. hrsz. erdőre 7 ko- 
ronában, — 

IX. az ugyanottani tjkvben A. T 4. rsz. a. 
felvett közös erdőbeli illetőségre 4 koronában, 

X. az ugyanottani tjkvben A. T 6. rsz. a. 
felvett 976/112. hrsz. ház, udvar és kertre 360 
koronában ezennel megállapitott becs, mint ki- 
kiáltási árban elrendeli. 

Az árverés megtartására határnapul 1914. 
január hó 22. napjának d. e. 10 órája tü- 
zetik ki Detrehem községházához. 

A 129, 224, 238, 492. és 444. sztjkvi in- 
gatlanokra vonatkozó kérelem elutasittatik, mert 
a 492. sztjkvi ingatlanra az árverés 4118-1913. 
tkvsz. a., a 444. sztjkvi ingatlanra 3370-1913. 
tkvsz. a. már ki van tüzve, a 129., 210. és 
238. sztjkvi ingatlanok pedig a 6711–1913. 
tkvsz. a. árverési jkv. szerint elárvereztetett. 

1) A fenti árverési határnapon a fent 
elsorolt ingatlanok a kikiáltási ár kétharmadá- 
nál alacsonyabb árban el nem adhatók. 

2) Arverezni szándókozók tartoznak bánat- 
pénz fejében az ingatlanok kikiáltási árának 
10% -át készpénzben vagy az 1881. évi 
november 6-án 3333. szám a. kelt I. M. K. 8. 
§-ában megjelölt értékpapirokban a kiküldött 
kezéhez letenni. 

Szilágysomlyó, 19138. évi október 1-én. 
Kormos sk. kir. járásbiró. A kir. járásbiróság, 
mint tkvi. hatóság. 

Kiadmány hiteléül : 

Schlecht Lajos, 
tkvvezető. 

Elsmert Teglobb motorok ! 
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Eredeti KÖRTING 

DIESELMOTOROK é.zek 
Szivógáz és benzinmotorok. 
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Benzin és nyersolajos cséplő- 
garniturák, magánjáróval is. 

Meglepő uldonság ! Meglepő ujdonság ! 

Nyersolajmotorok 
gyultótel, vizbefecskendezés és kompresszor 

nélkü 

Gellért lgnác és Társa 
30-30 mérnöki iroda 

Budapest, V., Koháry-utca 4. 

T Saját érdekében kérlen ajánlatot ! 

6492-1913. tkvsez. 

Arverési hirdetmény. 
A szilágysomlyói kir. járásbiróság mint te- 

lekkönyvi hatóság dr. Szilágyi Sándor által kép- 
viselt Széplaki Takarékpénztár végrehajtatónak 
Rosenberg Mózes és Móájer végrehajtást szenve- 
dők elleni végrehajtási ügyében a végrehajtási 
árvorést 67835 korona tőke, ennek 1913. évi 
március 6. napjától járó 696 kamatai, 38 kor. 
ö5 fillér óvási és közlési, 1/390 váltódij, 888 
korona 65 fillér per- és végrehajtási, valamint 
ezennel 127 koronában megállapitott árverés- 
kérési költségek kielégitése végett és az 1881. 
60. t.-c. 144. §-a alapján és a 146. §-a értel- 
mében, a zilahi kir. törvényszék és a szilágy- 
somlyói kir. járásbiróság területén levő, I. a 
márkaszéki 681. sztikvben A. T 1. rsz. a. fel- 
vett 645. hrsz. szőlőből Rosenberg Mózes és 
Majert illető 5/6-od része 138 koronában, — II. 
az ugyanottani tjkvben A. t 2. rsz. a. felvett 
659. hrsz. szőlőből Rosenberg Mózest és Majart 
illető 5/-od részben 128 koronában, — III. az 
ugyanazon tjkvben A. t 8. rsz. a. felvett 766. 
hrsz. szőlőből Rosenberg Mózest és Majert illető 
5/6-od részre 44 koronában, - IV. az ugyan- 
ottani tjkvben A. T 4. rsz. a. felvett 767. hrsz. 
szőlőből Rosenberg Mózes és Majert illető 5/6-od 
részre 40 koronában, - V. az ugyanottani 
tjikvben A. T 5. rasz. a. felvett 768. hrez. szőlő- 
ből Rosenberg Mózest és Majert illető 5/4-od 
részre 44 koronában, — VI. az ugyanottani 
sztikvben A. T 6. rsz. a. felvett 769. hrsz. 
szőlőből Rosenberg Mózes és Majert illető 5/6-od 
részre 104 koronában, — VII. az ugyanottani 
tjkvben A. T 7. vsz. a. felvett 770. hrsz. sző- 
lőből Rosenberg Mózes és Majert illető 5/4-od 
részre 126 koronában, – VIII. az ugyanazon 
tjkvben A. T 8. rasz. a. felvett 771. hrsz. sző- 
lőből Rosenberg Mózest és Majert illető 5/4-od 
részre 48 koronában, -– IX. az ugyanottani 
tjkvben A. T 9. raz. a. felvett 773. hrsz. sző- 
lőből Rosenberg Mózest és Majert illető 5/4-od 
részre 54 koronában, — X. az ugyanottani 
tjikvben A. T 10. rsz. a. felvett 775/b. hrsz. 
szőlőből Rosenberg Mózest és Majert illető 
2/6-öd részre 74 korona, - XXVIII. az ugyan- 
ottani 879. sztjikvben A. T I1. rsz. a. felvett 
553/a. hrsz. szőlőből Rosenberg Mózest és 
Majert illető 5/5-od részre 28 korona ezennel 
megállapitott becs, mint kikiáltási árban el- 
rendeli. 

Az árverés megtartására határnapul 1914. 
évi január hó 26. napjának d. e. 10 órája 
tüzetik ki Márkaszék községházához. 

Megjegyeztetik, hogy a 681. sztjkvi 6465,, 
659,, T74., 788. hrsz. ingatlanok a C, 4., 12, 

— 

és 16. alatti szolgalmi jogok fenntartásával bo- 
csáttatnak árverés alá. 

1) A fenti árverési határnapon a fennt 
elsorolt ingatlan a kikiáltási ár kétharmadánál 
alacsonyabb árban el nem adhatók. 

2) Arverezni szándékozók tartoznak 
bánatpénz fejében az ingatlan kikiáltási árának 
10%-át készpénzben, vagy az 1881. november 
6-án 3333. sz. a. kelt I. M. R. 8 §-ában meg- 
jelölet értékpapirokban a kiküldött kezéhez 
letenni. 

Szilágysomlyó, 1913. szept. 26. A kir. 
járásbiróság mint telekkönyvi hatóságtól. 
Kormos s. k., kir. járásbiró. 

A kiadmány hiteléül : 

Schlecht Lajos, 
kir. tkvvezető. 

3100-1913. tkvsz. 

Arverési hirdetmény. 
A krasznai kir. járásbiróság mint telek- 

könyvi hatóság közhirré teszi, hogy dr. Josits 
Miklós ügyvéd által képviselt Szilágykraszna és 
Vidéke Takarékpénztár r.-t. végrehajtatónak 
Gábor Anánia végrehajtást szenvedő elleni vég- 
rehajtási ügyében a zilahi kir. Törvényszékhez 
tartozó, a krasznai kir. járásbiróság területén 
levő, a bogdánházi 20. sztjkvben A. I. 1-15. 
sorsz. 361., 394., 439., 546., 548., 603., 613., 
617., 715., 856., 902., 981., 1043.,, 1123., 
2082. hrsz. a. foglalt ház és szántókból Gábor 
Amnánia nevén álló 1/4-od részére 289 korona, 
az ugyanottani 1003 sztjkvben A. T 1. sorsz. 
2060/a. hrsz. a. foglalt és ugyanannak nevén 
álló szántóra 60 korona, az ugyanottani 1019. 
sztjikvben A T 1 gorsz. 487. hrsz. a. foglalt és 
ugyanannak nevén álló házra 82 korona, az 
ugyanottani 620. sztikvben A. tT 1. sorsz. 38. 
hrsz. az ugyanannak nevén álló kertre 50 
korona, az ugyanottani 688. sztikvben A. t 
1. sorsz. 1215. hrsz. a. kaszálóból és annak 
nevén álló 1/4-öd részre 52 korona, az ugyan- 
ottani 779. sztjikvben A. T 1. 2. sorsz. 512. 
547. hrsz. a. és ugyanannak nevén álló szán- 
tókra 136 korona, az ugyanottani 847. sztjkv- 
ben A T I1. szorsz. 549/b. hrsz. és ugynanan- 
nak nevén álló szántóra 17 korona, az ugyan- 
ottani 848 sztjkvben A. T 1. sorsz. 549/a 
hrsz. a. az ugyanannak nevén álló szántóra 17 
korona, az ugyanottani 992. sztjkvben A. T I. 
sorsz. 362. hrsz. a. ugyanannák nevén álló 
kertre 26 korona, az ugyanottani 3863/1. 
sztikvben A. t 2. sorsz. 720. hrsz. a. ugyan- 
annak nevén álló kaszálóra 38 korona, az 
ugyanottani 435. sztjkvben A. T 1. sorsz. 725. 
hrsz. a. ugyanannak nevén álló 32 korona, az 
ugyanottani sztjkvben A. t 3. sorsz. 1071. hrsz. 
a. ugyanannak nevén álló 41 korona, az 
ugyanottani sztjkvben A. T 4. sorsz. a. ugyan- 
annak nevén álló 58 korona, az ugyanottani 
sztikvben A. T 6. sorsz. a. az ugyanannak 
nevén álló 60 korona, az ugyanottani sztjkv- 
ben A. T 7. sorsz 491. hrsz. a. az ugyan- 
annak nevén álló 16 koronában ezennel meg- 
állapitott kikiáltási árban a végrehajtási árverés 
az 1881. 60. t.-e. 146. §-a alspján elrendelte s 
ennek foganasitására határnapul 1914. évi január 
hó 28. napjának d. e. 1Ő óráját Bogdánháza 
községházához kitüzi. 

Kikiáltási ár a becsár. 
Az árverezni szándékozók tartoznak az in- 

gatlan árának 10%6 készpénzben, vagy óvadék- 
képen a kiküldött kezéhez letenni. Az, ki a 
kikiáltási árnál magasabb igéretet tesz s többet 
igérni senki nem akar, köteles nyomban a ki- 

kiáltási ár százaléka szerint megállapitott bánat- 
pénzt az általa igért ár ugyanannyi százalékáig 
kiegésziteni, ellenesetben igérete figyelmen kivül 
maradt, haladéktalanul tovább folytatandó árve- 
résen részt nem vehetnek. Arverési feltételek a 
hivatalos órák alatt a kir. járásbiróságnál, Bog- 
dánháza községházánál megtekinthető. 

Kraszna, 1913. október 17. napján. Falu- 
végi sk., kir. járásbiró. 

Maurer Józset sk., 
kir, tkvvezető, 



Szilágysomlyó 

Mielőtt szőlővesszőt 

SZÓLÓOLTVÁNYT, 

BORT 
gyümölcs- és diszfát 

vásárolna, a sajat érdekében kérje legujabb 

képes árjegyzéekünket, mely mindenkire 

nézve sok hasznos tudnivalót tartalmaz. 

Pontos . . 

potss Szücs Sándor Fia 
szólóoltványtelep és bortermelő részv.-társ. 

BIHARDIÓSZEOG. 
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Máthé László 
butorasztalos, kárpitos üzlete, butor- 

raktára és első temetkezési intézete 

Szilágysomlyón. 
Ajánlja dusan fölszerelt butorraktárát 

asztalos mühelyet és kárpitos üzletét, 
melyet most rendezett be, ellátva szakkép- 
zett munkavezetővel, hol mindenféle asz- 

talos és kárpitos munkák készen kaphatók 
és megrendelésre is a legrövidebb idő 
alatt a legfinomabb izléses kivitelben, ju- 
tányos árban készittetnek. 

Temetkezési intézetemben 
minden kellékek nagyválasztékban állanak 

a közönség rendelkezésére. Temetések ön- 

álló elrendezését a legegyszerübbtől a leg- 

diszesebb kivitelig, jutányos árban elvállalja. 

Temetkezési intézetemhez diszes ki- 

vitelű gyászkocsit hozattam, melyet min- 

den általam rendezett temetéseknél ingyen, 

minden költség felszámitása nélkül adom. 

A nagyérdemü közönség pártfogását 
mély tisztelettel kéri 

Máthé László. 

Üzlethelyiség és mühely: Báthory Ist- 

ván-ut, saját házamban. 30-52 

Hirdetmény. 
A „Szilágysomlyó és vidéke ipari 

és gazdasági hitelszövetkezet"', mint 

az országos központi hitelszövetkezet tagja 

közhirré teszi, hogy 

takarékbetéteket 
legelőnyösebb feltételek mellett eltogad 

és azok után 
kamatot fizet. 

Ingatlan kölcsönöket ad első betáb- 

lázásra előnyös kamatláb mellett. 

Különösen ajánlja a hosszabb lejáratu 

- 50 éves földkölcsöneit 51/,9/0, 

avagy 61/,0/,-os jelzálogos kölcsöneit 

is, melyeknek kieszközlésében dijmente- 

sen jár el. 

6-20 Az igazgatóság. 

Hungária Bank r.4. 
Budapest, Koronaherceg-u. I8. 

Legelőnyösebben kamatoz- 
tat takarékbetéteket köny- 

vecskékre és folyószámlákra. 

Gabonanemüeket, takar- 

mányféléket a legelőnyöseb- 

ben vesz és elad bizományban. 
Elnök: Gróf Sztáray Sándor. Alel- 

nökök: Gróf Cagninacci Hiacinthe, Báró 

Cerliezy Ferenc, Gróf Zichy Géza Lipót. 

Igazgatósági tagok: Gróf Apponyi Gyula, 

Beniczky Ödön, Gróf Cagninacci Pál, 

Gróf Erdődi Sándor, Báró Wulf de Flotov, 

Báró Hatvani Károly, dr. Lippmann 

Frigyes, Manterger Nothomb Albert, dr. 

Pekár Imre, Gróf Choiseul Praslin Gábriel, 

Sohleifer Bretislav, Gróf Seher-Toss Béla. 

Ügyvezető igazgatók: Walder Bóla, dr. 

Aczél János. 

a betevőknek 60-os 

1914. január 8. 

Fakereskedők 
és favágok

 

figyelmébe! 

Mielőtt üzemét motorra beren- 
dezné, ne mulassza el képes ár- 
jegyzékünket bekerni eredeti 

amerikal 

WATERLO0 
merve, hogy mindenütt a legkitü- 

nőbben beváltak. 

Egyedül , BETÉTT 

kapható : Dénes B. rÁRSASÁGNÁL 
Budapest, V., Lipót-körut 15. 

Árlap és felvilágositás dijmentes. 

Hirdetések 
A ,,Szilágysomlyó" részére 

jutányos áron vétetnek fel. 

ézágy, félréz- és vaságy, mos- 

dók, éjjeli szekrény, sodrony 
ágybetét, ofrik matrác, ruha- 

togas, gyermekkocsi, gyermek- 

szék, fatartó, széntartó, kályha- 

8 ellenző és előtét és mindenféle 

vas- és rézbutor a legjutányosabb áron 
lesz kiárusitva 10-52 

Garai Károly 
vas- és rézbutor gyárából ARADON. 

egesoeeeeemeGoEGSGGEGEGS
EGSESeEee 

Értesiti a n. é. közönséget, hogy 
a téli idényre a legjobb minőségü 
porosz kőszénre előjegyzéseket a 

pontos szállitás végett elfogad. Az 

árakat a lehető legolcsóbban fog- 
ja számitani. 33— 

FRANKOVITS IGNÁCZ R.-T. 
vas- és füszernagykereskedés 

Szilágysomlyón. (Piactér) 

csesesess.. 
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tisztek, katonai hivatalnokok, önkéntesek, 

vasuti és postatisztek, tüzoltók, erdésztisz- 

tek, pónzügyőrök és minden rendü egyen- 
TIÓR és TÁRSA 
cs. és kir. udvari szállitók 

Pompás polgári ruhák 
a legdivatosabb angol szövetekből, kitinő 

szabászok által a legnagyszerübben elké- 

szitve, a jelenlegi nehéz pénzviszonyokhoz 

arányitva olcsó árak mellett. Korhű 

ruhát viselő testületek részére a legjobb és di hák 

legelegánsabb kiállitásban. Budapest IV. ker., Váczi-utca 35. Iszmagyar ruha 7 

A magas kormánytól több ezer kato nal fegyvert vettünk át, 

Kropatschek fegyverek 
8 golyóra egyszerre tölthetők, a legjobb ismétlődő 

vadászfegyverek. 

legszebb 
libériák. 

ennéltogva ezen kitünő fegyvereket rendkivül előnyös árban szállithatjuk és pedig 

1 drb. teljesen jó Kropatschek csendőrségi fegyver 20 K, 1 drb. szebb fegyver 25 K, 

1 drb. ideális szép fegyver 30 K, 1 drb. Kropatschek szuron
y 1 K, 1 drb fegyverszij 1 K, 

1 drb. fegyverszij szélesebb és jobb 2 K, 1 db. derékszij t
áskával 3 K, 1 db tölténytáska 

3K, 1 drb. élestöltény 10 f, 1 drb. vaktöltény 10 f, 1 drb. csavarhuzó nyéllel 20 f, 1 drb. 

törlővas fegyvertisztitáshoz 20 f. 

NYOMATOTT BÖLÖNI SÁNDOR KÖNYVNYOMDÁJÁBAN SZILÁGYSOMLYÓN.
 1914 


